



寒潮来袭，初雪飘至

速冻后 何时能回暖

摄影:徐培钦

晚报讯 “下雪啦！下雪啦！”11月的最后一天，南通多地迎来了今年下半年第一场雪。昨天一早，朋友圈就被各种下雪的图片和视频刷屏了，虽然这雪下得不大，持续时间也不长，但还是给大家带来了一点寒潮侵袭下的小惊喜。

“降雪是有条件的，待强降温与水汽同时作用，配合得刚刚好，才可能产生降雪。”市气象台工作人员告诉记者，受寒潮影响，我市气温偏低，加上暖湿气流北抬，水汽条件符合，因此南通大部分地区都出现了小雪或雨夹雪天气过程。而从自动站监测的情况来看，这场雪是在11月30日凌晨之后开始的，断断续续下到早上上班前后。当天夜里南通东北部地区仍有可能会出现雨夹雪或小

雪，但范围和强度不大。

前天寒潮影响正式开启，通城阴雨雨了一天，气温也明显下降，在“湿冷”魔法以及风力的作用下，体感还是蛮冷的。昨天，气温继续下探，市区昨晨最低气温1.4℃，全天最高气温也仅有3.3℃，出现在下午1时31分，真是“冻手冻脚”的天气没错了。昨天中午11时23分，市气象台解除了寒潮黄色预警，但寒潮影响仍在继续，预计将持续到周五，今明两天我市气温继续低迷，最低气温1℃左右，最高气温10℃。

南通常年人冬时间为11月26日，在寒潮的助推下，是不是已经迈入冬天的大门了？记者从市气象台获悉，南通有望本周入冬。气象意义上，连续5天日

平均气温低于10℃即为入冬，这5天的首日称为“入冬日”。而从目前的气象预测来看，从11月30日起一直到12月2日，日均气温都低于10℃，但12月3日、4日气温稍有回升，届时若是这两天也能达到标准的话，那么倒推下来，11月30日其实就是入冬日了。当然，入不入冬只是气象意义上的判定标准，大家还是根据天气变化合理调整穿衣、安排作息吧。

【今明后三天天气预报】

12月1日：阴，偏北风4-5级，气温1℃~7℃；12月2日：阴，北到东北风3-4级，气温1℃~10℃；12月3日：阴有小到中雨，偏北风3-4级，气温7℃~10℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

我市启动专项救助行动

确保各类生活无着人员不挨饿不受冻

晚报讯 11月28日，市民政局印发《关于做好寒冬期间生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作的通知》(以下简称《通知》)，全面启动“寒冬送温暖”专项救助行动，确保各类生活无着人员及时得到救助服务。

《通知》要求加大物资储备，

落实保障措施。及时成立专项救助行动领导小组，周密制订行动方案，提前储备棉被、棉衣、食品、口罩等御寒和防疫物资。加大巡查力度，强化重点排查。按照“源头治理”的要求，坚持“属地管理”的原则，建立市、县(市、区)、镇(街道)、村(社区)四级救助服务

网。联动公安、城管等职能部门对辖区内主次干道、在建工地、桥梁涵洞、拆迁区域、公园、广场、车站等重点区域进行重点摸排、巡查救助，确保流浪人员不挨饿，不受冻，及时给予就地救助。

通讯员潘艳

记者龚秋瑾

“南通蓝印花布研学项目” 入选2022年度全国文博社教百强案例

晚报讯 近日，由中国文物学会、中国文物报社共同主办的2022年度全国文博社教十佳案例宣传推介活动经过初评环节的严格遴选，公布2022年度全国文博社教百强案例名单。南通蓝印花布博物馆申报的“青出于蓝——国家级非遗南通蓝印花布研学项目”上榜，是我市唯一入围的项目。

南通蓝印花布印染技艺作为国家级非物质文化遗产，有着珍贵的历史、文化和艺术价值，同时也是开

展青少年美育的重要资源。“青出于蓝——国家级非遗南通蓝印花布研学项目”以南通蓝印花布印染技艺为主要内容，从蓝印花布的“古”与“今”两部分开始延伸。“古”分为蓝印花布“史”“艺”“技”三个部分，从蓝印花布历史起源、演变发展、艺术价值、图案赏析、工艺流程进行拓展学习；“今”分为蓝印花布的“现状”“传承”“创新”三个部分，从蓝印花布现状、各级传承人、创新设计、交流传播方面介绍蓝印花布当下的传

承发展以及未来的展望。

南通蓝印花布博物馆通过蓝印花布文化艺术、技艺体验等一系列活动，培养青少年对中华优秀传统文化的认同感和文化自信，让青少年在活化的教科书中提升学习实践创新能力。近年来，博物馆通过与中小学、大专院校、青少年教育活动中心签订长期的研学项目，开展蓝印花布进校园活动，累计培训学生3万多人。

记者杨镇潇

依托“大数据+指挥中心+综合执法”
智慧管控渣土偷倒



晚报讯 记者昨天从苏锡通园区指挥中心获悉，该中心依托“大数据+指挥中心+综合执法”工作新模式，有力提升园区渣土偷倒管理水平，今年以来已查处渣土偷倒25起，现场处罚10余万元，联合扣押违法车辆17辆。

今年10月，苏锡通园区指挥中心综合执法大队驻场人员在指挥大厅利用视频共享平台对园区内重要点位日常巡查时发现，沿江公路上一辆运载建筑垃圾的渣土车驶入小路，欲倾倒建筑垃圾。指挥中心工作人员通过联动指挥平台的视频对接功能与执法大队和属地政府取得联系，指导执法人员到达指定地点处置，当场抓获正在倾倒建筑垃圾的葛某。葛某对违法事实供认不讳，后悔之余对执法如此迅速、精准惊叹不已。

借助信息化手段，推进“大数据+指挥中心+综合执法”工作。今年，苏锡通园区指挥中心牵头，联合综合执法、公安分局等部门打造天罗地网，在重点路段、偷倒点实现了智慧管控全面覆盖，对所有区域进行“技防+人防”“智治+人治”，对于监控无法覆盖的偏僻地域，开展无人机日常巡查，实现“道路运输智能排查、重点地区智能识别、指挥中心全程监控”，全面提升渣土偷倒管控水平。记者张亮 通讯员吴刚

方便外来人口寻求法律帮助
小区建法援工作站



晚报讯 “没想到在家门口就解决了问题，还这么快。”前一阵，住在新桥人家园的张某等5名安徽籍农民工，因被拖欠十万余元工资，来到小区里的法律援助工作站寻求帮助。值班律师认真了解详情后，当场为他们联系工程的项目经理和包工头，开展调解，帮他们当天就拿到工资。

今年9月，崇川区陈桥司法所因地制宜，在街道外来人口的集居地新桥人家园，建立了法律援助工作站。工作站建立后，每天都会安排一名法律明白人值班，接待群众来访，解答群众法律疑惑，每周会有挂钩律师坐班一天，宣传法律法规或政策解读，开展具体的法律援助事宜，引导法律援助申请人向区法律援助中心办理申请等。目前，工作站已接待群众咨询50余人次，化解各类矛盾纠纷36件，办理法律援助案件5件，累计为困难群众挽回经济损失30余万元，用贴心的服务、暖心的态度维护弱势群体的合法权益。通讯员王泽钰 记者何家玉

交警高速六大队
搬迁新址

晚报讯 记者从市公安局交警支队获悉，因工作需要，12月1日起，该支队高速公路六大队搬迁至启扬高速栟茶收费站出口，原址(启扬高速海安西出口)停止办公。

因搬迁带来的不便，敬请谅解！联系电话：0513-88685110。记者张亮